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История  на промените в документа 

Дата Име и Фамилия Описание на промяната 

29.3.2012 Цветелина Лалова Създаване и оформяне на документа. 
 

06.4.2012 Цветелина Лалова Финално оформяне на документа. 
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Бележки към текущата версия 

 

Промяна на списъка с наличните драйвери за касови апарати в SelMatic Plus. 

 
Списъкът с драйверите за касови апарати в SelMatic Plus е променен, като Datecs 

FP550/FP1000 (чрез COM драйвера на Datecs) и ELKA703,803953,Micro03,ELTRADE 
A100,A300(D),A500(D),A703,A800(S),L060S са премахнати, а ELKA (s) 
703,803953,Micro03,ELTRADEA100,A300(D),A500(D),A703,A800(S),L060S и ZEKA са преименувани 
съответно на ELTRADE (всички модели) и TREMOL (ZEKA). 
Причината за премахването на част от драйверите е, че те са остарели във времето и не 
поддържат новите модели, работещи с терминал за връзка с НАП. 
 

Преминаване към по-нова версия на Репорт дизайнера в печата. 

В печата на SelMatic Plus е извършена подмяна на версията на Репорт дизайнера (Report 
Builder), с който се оформят подложките в програмата (от версия 10.09 към версия 12.05). 
Преминаването към по-новата версия ще улесни и оптимизира работата на разработчиците на 
подложки. 

 
ЗАБЕЛЕЖКА: Подложки, създадени с новата версия на Репорт дизайнера няма да бъдат 
съвместими с предишни версии. Същевременно подложки създадени с по-стара версия на 
дизайнера ще бъдат съвместими и с новата версия (12.05). 
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Нови функционалности,  изменения и отстранени проблеми 

 

Каси и банкови сметки 

Нови възможности 
 
17596. Нови типове каси, с цел възможност за разпечатване на всички видове плащания на 
фискално устройство. 

Създадени са четири нови типа каси, за да се даде възможност за печат на всички 
плащания чрез фискалните устройства. По закон е задължително да се печатат всички плащания 
“в брой” и “по карта”, но не е забранено да се печатат бележки за други видове плащания.  
Със създаването на допълнителните типове каси се дава възможност на потребителя да издаде 
документ на клиента и той да може да удостовери с бележка, че е заплатил за стоката със 
съответното плащане. 

Новите типове каси са: "Платежен чек (ваучер)" (тип обикновена каса), "Интернет 
разплащане" (тип картова сметка), "Лизинг с касова бележка" (тип лизингова сметка), "Банкова 
сметка с касова бележка" (тип банкова сметка).  Съобразено е разплащанията в тези типове каси 
да се отразяват в справка "Дневен отчет оборот" – колона "Отчет касов апарат". 

Във връзка с промените са преработени всички налични драйвери на фискални устройства. 
За целта се дава възможност за всеки тип плащане на фискално устройство  да се конфигурира, 
кой тип от новите видове каси да се разпечатва на касовия бон. 

Конфигурацията на ПОС терминала запазва досегашната си структура, без да се добавят 
каси от новите типове. 
 

Преоценка 

Нови възможности 
 
17139. Оптимизирано е зареждането на цени в "Преоценка". 

За оптимизиране на процеса на въвеждане на цени в "Преоценка" е направена промяна, 
така че при смяна на ценовите листи и видовете цени, да се извършва автоматично опресняване 
на цените по текущо въведените позиции.  
Коригирано е и зареждането на множество позиции от прозореца за търсене при статус на 
преоценката "Промоция", с цел коректното попълване на колона "Цена след края на промоцията". 
 

Продажба 

Изменения 
 
17216. Промяна в логиката на преизчисляване на цените при потвърждаване на документ 
"Продажба". 

При потвърждаването на документ "Продажба" (стока на път) е премахнато 
преизчисляването на цените управляващо се от групова политика в "Настройка на Документи". 
Причина за промяната е, че в практиката потребителите задават цените и отстъпките още при 
създаване на продажбите (даже и да са "Неизпратени") и не е необходимо при потвърждаване на 
документа цената да бъде променяна. 

 

Доставка  

Нови възможности 
 
16607. Възможност при потвърждаване на „Доставка“ за дата на документа да се записва 
работната дата. 

Подобно на документ „Продажба“ и за документ „Доставка“ (вариант „Стока на път“) е 
създадена групова политика, даваща право при потвърждаване на непристигнала доставка за 
дата на документа да се записва работната дата.  
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Доставка / Заявка за доставка 

Изменения 
 
17162. Визуализацията на колоните за "Валута" и "Стойност разход" е документа са 
съобразени с груповата политика за достъп до доставни цени. 

Във връзка с дадената възможност в "Доставка" да може да се сменя валутата, в която се 
доставя даден артикул, визуализацията на колоните за "Валута" и "Стойност разход" (в тотала) са 
съобразени с груповата политика за достъп до доставни цени (Скрити/Видими за четене/Пълен). 

Със същата политика е съобразена визуализацията на колоните за „Валута“ и в „Заявка за 
доставка“. 

 

Търсене на документ 

Нови възможности 
 
16931. Възможност за търсене по  "Товарителница" и "Товарителница обр.документи". 

В помощ на потребителите, работещи с модул "Логистика" в меню "Търсене на документ" 
са добавени опции за търсене на документи по "Товарителница" (вид документ код 202) и 
"Товарителница обр.документи" (вид документ код 203). 

По този начин се дава възможност да се търси едновременно в документи "Продажби", 
"Доставки" и "Местения". 

 

Документи за консигнация 

Нови възможности 
 
17776. В документите за консигнация са добавени полета за запис на данни при работа с 
интерфейси към външни системи. 

В информационния панел на документи "Даване на консигнация" и "Взимане на 
консигнация" са добавени полетата за "Експорт 1, 2 и 3" и "Референтен номер", в които да се 
записват данни при работа с интерфейси към външни системи. 
 

Общи за програмата 

Нови възможности 
 
17222. Във всички справки "Търсене/избор на документ" е добавен филтър за "Документ 
Номер". 

В отговор на потребността за бързо намиране на документ по номер в прозореца 
"Търсене/избор", в панела с „Формуляр филтрите“, за всеки един документ е добавен филтър 
"Документ Номер". 

 

Изменения 
 

16930. При стока на път, проверката за достъп до обекта в документа е изместена на ниво 
избор на бутон "Потвърждаване". 

За оптимизиране на работата с документи, отразяващи стоки на път, проверката за право 
на достъп до обектите е изместена на ниво избор на бутон "Потвърждаване". До момента тази 
проверка се правеше след като е преминато през "Диалога за проверка  на получена стока", което 
затрудняваше работата на потребителите. 

 

Отстранени проблеми 
 
17217. Подобрения в търсенето на позиции в документите.    

Избегната е ситуацията на „изчезване“ на букви при търсенето на позиции по "Съдържа", 
както по "Име", така и по "Потребителски полета 1 и 2". Отстранена е и грешката, излизаща при 
използване на клавиш „Esc“ за излизане от тези полета. 
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Навигационна лента 

Изменения 
 
16302. Подменена е навигационната лента във всички форми, където участва. 

Панелът с "Навигационната лента", която служи за моделиране редовете на таблиците в 
програмата, е подменен с нов, включващ два допълнителни бутони. 
С избора на единия се запазва текущо избран ред, а с другия се връща маркера върху него. 
 

Справки  

Общи 

Нови възможности 
 
16932. В справки "Продажби", "Доставки" и "Местения" в панела със странични филтри са 
добавени  филтри за модул "Логистика". 

В помощ на потребителите, работещи с модул "Логистика" в справки "Продажби", 
"Доставки" и "Местения" в панела със странични филтри са добавени полетата от модула - 
"Товарителница", "Товарителница обр.документи", "Куриер", "Куриер-услуга", "Килограми", "Цена 
на транспорта с/без ДДС", "Такса наложен платеж", "Такса обр.документи", "Дата за доставка", 
"Дата за изпълнение", "Брой опаковки". 

 

Справка Плащания по продажби 

Нови възможности 
 
17241. Допълнителни колони за данни за фактура в справка "Плащания по продажби". 

Справка "Плащания по продажби" е доразвита, като в нея са добавени колони за "Фактура 
номер" и "Фактура дата". 

 

Справка Логистика 

Отстранени проблеми 
 
15183. Коректно запомняне на справка "Логистика" в "Мои справки".            

Дадена е възможност справка "Логистика" да се запомня като "Моя справка" със всички 
подразбиращи се полета и посочената комбинация от филтри. 
 

Модул CRM  

Сделка 

Нови възможности 
 
17237. Групова политика за визуализиране на табовете в „Сделка“. 

С цел опростяване на прозореца на документ „Сделка“ е създадена групова политика, с 
която се управлява визуализацията на табове "Резюме" и "Потенциал". 
  

 Справка Сделки-детайлна 

Нови възможности 
 
17207. Филтърът за приключена сделка е изнесен в панела с "Формуляр филтри ". 

За оптимизиране работата на потребителите със справка "Сделки - детайлна", в панела с 
„Формуляр филтрите“ е изнесен филтърът за приключена/неприключена сделка (потенциална 
сделка). 

Изменения 
 
17205. Оптимизирано е филтрирането по "Код на етап на реализация". 
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В справка "Сделки-детайлна" е подобрено търсенето по "Код на етап на реализация", като 
е дадена възможност избора на етап по код да става от списък. 
 
17208. Добавена е обобщаваща колона за "Очакван обем" по сделките. 

Развитието на справка "Сделки-детайлна" продължава с добавянето на обобщаваща 
колона за "Очакван обем" по сделките, разпределен по валути. Така също за удобство 
информацията в колони "Приключена" и "Потенциална"  е променена на пояснителен текст 
(Да/Не). 
 

Печат на етикети 

Изменения 
 
16901. Променена е логиката на работа при използване на опцията "При сканиране на 
баркод /Увеличавай бройката". 

При печат на етикети логиката на зареждане на позициите чрез сканиране на баркод (с 
увеличаване на бройката) е променена, така че още при първоначално сканиране на артикула, в 
колона "Брой етикети" да се записва количество 1. Фокусът на писане също остава в тази колона, с 
цел улесняване записа на броя етикети, които желаете да разпечатате. 

 

Модул Анализи 

Нови възможности 
 

17315. Филтърът за "Групи позиции 1" е добавен като информативно поле в прозорците на 
анализите. 

В рамката на прозореца на всеки един анализ, подобно на филтрите за "Дата" и "Обект" е 
добавена информация и за филтъра по „Групи Позиции 1“. 

 

Модул Пътни листове 

Отстранени проблеми 
 
17576. За коректно отваряне на модула, в печата за поле „Обект“ е добавено полето „Банка 
на фирмата“. 

В печата на пътните листове, подобно на измененията в печата на останалите документи 
(релийз 2012.1/версия 2012.2.20) към полетата за ”Обект” е добавено полето „Банка на фирмата“.  
Липсата на това поле беше причината за грешка при зареждане на модула. 



 

стр. 9 от 10 

Очаквайте в следващи версии 

 

Допълнителни справки относно Отстъпки по Групи контрагенти. 

 Във връзка с новата функционалност за задаване на отстъпки по „Групи контрагенти“ и 
„Групи позиции“ в релийз 2011.10, в следващата версия очаквайте още справки, отразяващи 
различните видове отстъпки. 
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Приложение 1 

Промени в релийза след излизането на първата му версия 

 
 


